�





Uitleg over melkeiwit in Bonvita ijsjes





Tiel, 6 februari 2019











Beste afnemer van Bonvita Bon Ice,


 


Vorige week heeft Udea een melding uitgestuurd over een recall van BONVITA ijs. 


Graag geven wij hieronder extra uitleg;





Inmiddels zijn meerdere producten getest op melkeiwit met het resultaat dat Bonvita ijsjes een risico van sporen van melkeiwit hebben. Bij de analyses zijn er gehaltes tot 16 ppm (16 miljoenste deel = 0,0016%) aan melkeiwit gevonden.


Omdat er alleen een waarschuwing voor lactose op de verpakking staat en geen waarschuwing voor sporen van melkeiwit, hebben wij - in overleg met de NVWA (de Nederlandse voedsel warenautoriteit) - besloten een extra waarschuwing uit te sturen.





Helaas is er in Nederland geen duidelijke referentie dosis voor melkeiwit en hebben diverse landen in Europa hiervoor verschillende richtlijnen. 


Als we de gevonden waarden melkeiwit met de Europese wetgeving van gluten vergelijken, dan zou er met deze verpakkingen en met dit product niets aan de hand zijn. Een product is n.l. glutenvrij als het maximaal 20ppm (20 miljoenste of te wel 1 op de 50.000 deeltjes) gluten bevat. 


Daar de toelaatbare norm van het NVWA voor melkeiwitten beneden de detectiegrens ligt, wordt gesteld dat de tekst op de verpakking niet toereikend is en we hadden moeten waarschuwen voor sporen van melkeiwitten.





Dit betekent niet automatisch dat de producten schadelijk zouden zijn voor consumptie, zelfs niet voor mensen met een melkeiwitallergie. “Een klein restrisico voor zeer gevoelige allergische personen is onvermijdelijk” [1] helaas. Volgens geraadpleegde deskundigen is de gevonden hoeveelheid aan melkeiwitten (16mg melkeiwit per kilo ijs, 0,0016% per ijsje) te laag voor een (meetbare) allergene reactie [2]. Bijkomend gegeven is dat iemand niet snel een kilo ijs zal eten. We kunnen vaststellen dat de meeste melkeiwit allergie patiënten jonger zijn dan 4 jaar [3] en de Bonvita ijsjes niet gepositioneerd zijn als kinderijsjes. 





Bonvita heeft een volledig plantaardige (vegan) receptuur voor alle ijsjes, er worden uitsluitend biologische ingrediënten gebruikt zoals cacao, cacaoboter, rijststroop, vanille, en rietsuiker. Van nature zijn deze ingrediënten melkvrij, maar blijkbaar vindt er ergens in de keten, bij de productie en/of bij één van de leveranciers, een kruisbesmetting plaats. 


Dit zijn wij nu grondig aan het uitzoeken, opdat we voor nu en de toekomst de 100% plantaardige kwaliteit kunnen veiligstellen. 


Door het ontbreken van een wettelijke norm, zal dit in de praktijk heel lastig worden voor melkbestanddelen. Het NVWA gebruikt de referentiedosis van 0,000016 gram per ijsje. 


Dit is eigenlijk '0' omdat dit beneden de detectiegrens is.


Hierdoor worden we genoodzaakt om een disclaimer op de verpakkingen te drukken. Steeds meer producenten doen dit: “Kan sporen van melkeiwit bevatten”. Hiermee is iedereen gedekt. In het geval van Bonvita claimen we dat het ijs lactosevrij is (lees: melksuiker vrij) en vertellen we op de verpakking dat het product 0,1 gram lactose kan bevatten. We weten immers dat enige kans op kruisbesmetting niet is uit te sluiten. Lactose is echter geen melkeiwit. 





Conclusie:


- De Bonvita ijsjes waren en zijn van biologische vegan kwaliteit maar bevatten sporen van melkbestanddelen. Derhalve moeten we waarschuwen voor de mogelijke aanwezigheid van sporen melkeiwit.


- Bonvita zal bij herdruk de verpakkingen aanpassen.


 


Bij Bonvita zullen we doorgaan met het maken van lekkere, biologische ijsjes en we zullen ons uiterste best doen om de laatste 0,0016% melk bestanddelen die nu nog in de producten zijn aangetroffen, te voorkomen. Samen op weg naar een vegan wereld.





Wij hopen u hiermee beter geïnformeerd te hebben.





Bij verdere vragen kunt u contact opnemen met Bonvita:


e-mail: info@bonvita.com


tel. +31 (0) 344 63 9300








Noten:


Prof. Dr. A. Oppenhuizen, directeur bureau risicobeoordeling & onderzoeksprogramering. Ref. NVWA/BuRO/2016/150


Prof. Dr. M.J.A. van Luyn; Literature searches 


“Milk allergy may arise in small children (0–3 years) and it is estimated that 2–5% of the children has milk allergy [2]. After the age of three years it is no longer a problem for most children.”  NAAF's faktaark. Melkeallergi. 2007. http://www.naaf.no/no/Fakta/Mat/Nyttig_a_vite_om_melkeallergi_-__NAAFs_faktaark/ (accessed September 1, 2007)





